Un objeto de 5 kg de masa esta en reposo sobre una superficie horizontal. Si se le aplica una fuerza
de 10 N en direccién horizontal durante 3 s, calcular la velocidad que alcanzara y el espacio que

recorrera.
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Un coche de 1000 kg que se mueve a 30 m/s frena y se detiene en 6 s. Calcula la fuerza
total que tienen que hacer sus ruedas sobre el suelo para detenerse.
(Resultado: 5000 N)
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Explica la razén por la que para tomar una curva en una bicicleta tienes que inclinarte hacia el interior
de la curva.
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Un coche de 1200 kg toma a 108 km/h una curva de 100 m de radio sin peraltar (es decir, su
superficie es horizontal). Calcula la fuerza centripeta necesaria para que no se salga de la
carretera.

(Resultado: 10800 N)
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Un cuerpo de 5 kg esta en un plano inclinado y la superficie tiene un coeficiente de rozamiento de
0,25. Calcular:

a) La aceleracion si el plano esta inclinado 35°. (Resultado: a = 3,62 m/s?)
b) La inclinacién minima para que el objeto se deslice. (Resultado: a = 14° 2")
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Un péndulo cénico con una masa de 3 kg cuelga de una cuerda ideal y
gira en una circunferencia horizontal de 80 cm de radio con una velocidad
angular de 2 rad/s. Calcular:

a) El angulo que la cuerda forma con la vertical. (Resultado: 8 = 18°5")
b) La tensién de la cuerda. (Resultado: T = 30,9 N)
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26) Nuestro coche no arranca y tenemos que empujarlo hasta que alcance una velocidad de
20 km/h. Si su masa es de 1200 kg y conseguimos arrancarlo empujandolo durante 80 m en

horizontal y desde el reposo, calcular:
a) Su aceleracion.

b) La fuerza que hemos hecho si no hay rozamiento.
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(Resultado: 0,192 m/s?)
(Resultado: F = 230,4 N)
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Calcular la masa de una caja sabiendo que para arrastrarla por un suelo horizontal se requiere una
fuerza de 800 N sobre una superficie con la que tiene un coeficiente de rozamiento p=0.25.
(Resultado: m=326 kg)
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Un nifio de 40 kg desliza por un tobogan inclinado 25°. Calcula:
a) El valor del moédulo de la resultante de las fuerzas paralelas al tobogan si el
coeficiente de rozamiento es p=0.2

b) Cuanto acelerara el nifio. (Resultado: |F esutane|=94.7 N, [a>|=2.37 m/s?)
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Un coche de 600 kg sube a velocidad constante por un plano inclinado de 30° sobre una superficie
de coeficiente de rozamiento es p=0.2:

a) Dibuja las fuerzas que actuan sobre el coche.

b) Calcula la fuerza de rozamiento. (Resultado: |Frozmiento|= 1018 N cuesta abajo)

c¢) Calcula la fuerza del motor necesaria para que el coche ascienda con velocidad constante.
(Resultado: |Fmeor|= 3958 N cuesta arriba)
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Un esquiador esta en una pista con 25° de pendiente. Con su equipo, pesa 85 kg y el coeficiente de
rozamiento con la nieve es y=0.05. Calcular con qué aceleracion deslizara cuesta abajo
(Resultado: 3.7 m/s?)
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Estamos lanzandonos deslizando cuesta abajo por una calle con una pendiente de 35°. Calcula la

aceleracion en los siguientes casos:
a) Nos lanzamos en monopatin sin rozamiento. (Resultado: a = 5,7 m/s?)

b) Nos lanzamos en una tabla con rozamiento y = 0,2. (Resultado: a = 4,1 m/s?)
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Comentario al resultado del problema.
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46) Lanzamos una masa de 10 kg a 20 m/s deslizando por una superficie

horizontal. Si el coeficiente de rozamiento es p = 0,1, calcule la distancia a que
se detiene.

(Resultado: e = 200 m)

1) Calculamos la fuerza de rozamiento:
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2) Calculamos la aceleracion. Por la 22 ley de Newton:
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Una masa de 100 kg desliza por una pendiente inclinada 452. Si el coeficiente de
rozamiento es 0,12, calcule su aceleracién y el espacio recorridoen 5 s
(Resultado: a = 1,43 m/s?, e = 2,86 m)
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48) Estamos lanzandonos deslizando cuesta abajo por una calle con una pendiente de 35°.
Calcula la aceleracién si deslizamos sobre una tabla con rozamiento p = 0,2.
(Resultado: a = 4,09 m/s?)
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49) Lanzamos a 6 m/s una masa de 9 kg deslizando cuesta arriba por una rampa inclinada 8° .
calcula, si el coeficiente de rozamiento del sistema es p=0,1:

a) El modulo de la fuerza de rozamiento. (Resultado: |Frozamiento|= 8,91 N)
b) La aceleracion con que frena la masa al ascender. (Resultado: a = -2,38 m/s?)
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50) Lanzamos una masa de 5 kg por una superficie horizontal con una velocidad de 12 m/s en
el sentido negativo del eje OX. Si el coeficiente de rozamiento es u = 0,13, calcular:

a) El médulo de la fuerza de rozamiento. (Resultado: |Fw.|= 6,5 N)

b) La distancia que recorrera hasta detenerse. (Resultado: e = -55,4 m)
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51) Una caja de 50 kg estd en una rampa inclinada 10°. Calcula las fuerzas que actlan sobre
ella si el coeficiente de rozamiento es u = 0,1 y la aceleracién de la caja

(Resultado: |P|= 500 N [N|= 492,4 N |Frz|= 49,2 N a = 0,75 m/s?)
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52) Sobre una superficie horizontal hay una masa de 50 kg. Calcula la fuerza necesaria para
arrastrarla a velocidad constante si el coeficiente de rozamiento dindmico es u = 0,2.
(Resultado: |F|= 100 N)
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Una persona de 70 kg esta en pie en un ascensor. Calcular la fuerza que ejerce el suelo del
ascensor sobre esa persona en los siguientes casos:
a) El ascensor esta en reposo.

b) El ascensor asciende a 5 m/s.
c) El ascensor asciende a 5 m/s?.
d) El ascensor desciende a 3 m/s?.

(Resultado: F = 686 N)
(Resultado: F = 686 N)
(Resultado: F = 1036 N)
(Resultado: F = 476 N)
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Una masa de 300 g estd sobre una mesa horizontal cuyo coeficiente de
rozamiento es 0.2. una cuerda que pasa por una polea une a esta masa con m

otra, de 200 g, que cuelga libre por fuera del borde de la mesa. Sila cuerda y la
polea son ideales, calcular:
a) La aceleracion del sistema. (Resultado: a = 3,92 m/s?)
b) La tension de la cuerda. (Resultado: T=1,18 N)

Analizando todo el sistema como un solo objeto:
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Analizando el sistema como dos bloques separados:
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En una maquina de Atwood (ver figura) cuelgan dos masas de 2 y 5 kg.
Calcular:

a) La aceleracion del sistema. (Resultado: a = 4,2 m/s?)

b) La tensién de la cuerda. (Resultado: T = 28,0 N)
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Una masa en un plano inclinado esta unida a otra masa colgante mediante
una cuerda y una polea como se muestra en la figura. La masa en el plano
inclinado es de 500 g, la masa colgante es de 300 g, el angulo es de 30° y
el coeficiente de rozamiento es 0,2. Calcular:

a) La aceleracion del sistema. (Resultado: a = 0,46 m/s?)

b) La tension de la cuerda. (Resultado: T = 3,138 N)
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Usamos un lanzador horizontal como el de la figura.
Si my= 70 kg, m, = 50 kg y el coeficiente de rozamiento es 0,2

calcula: =

a) La aceleracion del sistema. (Resultado: a = 3,0 m/s?)

b) La tension de la cuerda. (Resultado: T =350 N) mz
Sud)o —— Wn'lu{%f'oS ot B s u nasolamusu
auliotones pous tantes [\] ....... L

L— Y =
T / 4 —
U"““""“J \"4\’<I~L‘,‘fo_s w i p, Mosal
"'" ................
iF -~ ha M, < 70 -y
' = ]4._. _ : :
B st S . W . P
Eu = U /‘* 4 O,Z
0) 5.' @h‘;’.l.c\l(‘tms L T'ﬂ“ bz sa a-/ Cﬂlnil.dl-(ﬁ"\clo 2 MeSe s
: 2% by de Nawto o
f\rLch‘ QL 7 W&;G‘ i T— F(uz— = Py A0
P F = () e wase2: BT = wpe

?z'Fru = ol = g :(M"h‘)a‘

M&.j_r/\.”—_(uﬁhz\q
M9 _/,-?,: (mytby)en
Mg s g —_(bu,u.z)a

fos Mg -pmg _ 50:10-0,130-10 500 -I% _ o e
,"11'*'4?_ 50*7‘0 - Izo —72-5 ) Az

b} T—“?n,':_m,a_ ?Z'T: g
13 Pz_"'“z'o“ = 50:10-50-3<

T marfu,= 20 3+140 < 3504 - 500-1s0 = 350 A/



Una masa de 2 kg esta sobre un plano horizontal con un coeficiente de rozamiento dinamico
igual a 0,15. La masa esta unida a un resorte de constante de elasticidad k = 100 N/m y tiramos

del resorte para arrastrarla. Calcular:

a) Lo que se estira el resorte si arrastramos la masa a velocidad constante.
(Resultado: Ax = 0,03 m)

b) Lo que se estira el resorte si arrastramos la masa con una aceleraciéon de 2m/s?.
(Resultado: Ax = 0,07 m)
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Un tenista recibe una pelota de 50 g de masa a una velocidad de 30 m/s. Si aplica con la raqueta
una fuerza de 30 N durante 0,2 s en el sentido contrario al que trae la pelota, calcula la velocidad
de retorno de la pelota

(Resultado: v = - 90 m/s)
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Un fusil de 5 kg de masa dispara balas de 10 g a una velocidad de 400 m/s. Si el fusil no se

apoya en ninguna parte, calcula la velocidad de retroceso.
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Un boliche de 20 g rueda a 8 m/s y choca contra una bola de billar de 250 g que esta en reposo.
Tras el choque, el boliche rebota en sentido opuesto a 4 m/s. Calcula la velocidad a que se
movera la bola de billar tras el choque. (Resultado: v = 0,96 m/s)
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Un coche de 1000 kg de masa que avanza a 108 km/h choca frontalmente contra otro coche de
1300 kg que avanzaba en sentido opuesto a 72 km/h. Tras el choque ambos coches quedan
incrustados formando una unica masa.

Calcula la velocidad a la que se moveran después del impacto.  (Resultado: v = 1,74 m/s)
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Una persona de 70 kg esta detenida en medio de un lago helado en el que se desliza sin rozamiento.
Lanza a 20 m/s una bota de 2 kg.

a) Explica cdmo se movera y por qué razon.
b) Calcula la velocidad que alcanzara. (Resultado: v = - 0,57 m/s)

a) Tras lanzar la bota en una direccién, la persona se movera lentamente en el sentido opuesto.
Esto ocurre debido a la conservacion de la cantidad de movimiento.

La cantidad de movimiento inicial es nula, puesto que ambas masas estan detenidas.
Por tanto, su conservacion exige que la cantidad de movimiento final siga siendo nula.

Al lanzar la bota (de una masa pequefa) a una velocidad elevada, se llevara una cantidad de
movimiento en ese sentido que debe ser compensada con una cantidad de movimiento igual en
el sentido opuesto. Como la masa de la persona es mucho mayor que la de la bota, esa cantidad
de movimiento soélo dara una pequefia velocidad a la persona, pero en sentido opuesto a la bota.
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Un carrito A, que se mueve a 0,7 m/s, golpea a otro carrito B que se encuentra en reposo. Sabiendo
que las masas de ambos carros guardan la relacion ma = 1,45 mg, calcula con qué velocidad se

moveran si, tras la colisién, ambos quedan unidos. Enuncia el principio o ley fisica empleado en la
resolucion del problema y explicalo.
(Resultado: v = 0,41 m/s)
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